

# “爱心冰箱 夏送清凉”系列报道⑧

## 致敬高温下的环卫工人

# 爱心企业赠送50套防暑降温背心

本报讯(记者 郑德慧子 吴珊 实习生 粟语嫣)8月18日10时许,湘潭日报社副楼“爱心冰箱”收到了一份与众不同的“清凉礼物”——50套新型防暑降温背心。

这批防暑降温背心由永霏特种防护用品有限公司提供。“我们看到湘潭日报社‘爱心冰箱’发布的召集令,也想贡献一份爱心。”该公司总助理李知行介绍,这款背心采用特殊材质,通过快速吸收水分再蒸发散热的方式降温。背心还有速干

功能,强力吸水的同时不会将衣物打湿,穿上后可以让人明显感到凉爽。户外高温下,持续降温时间可以达到3至4个小时,正好能够有效帮助户外劳动者防暑降温。于是,李知行等4人在公司指派下,给“爱心冰箱”送来了这批防暑降温背心。

随后,我们陪同李知行等人第一时间将50件背心送到了附近的环卫工人休息室。“凉了!凉了!”环卫工人向彩虹第一个穿上了防暑降温背心。向彩虹告诉我

们,她每次作业时间大约4小时,为了降温,经常会在背上挂一条毛巾。“穿上这个背心,体感温度明显下降,真的谢谢你们!”

看着环卫工人穿上防暑降温背心后开心的模样,李知行等人也十分动容:“户外劳动者不惧高温,同心协力守护湘潭,让我们很感动,很高兴能够为他们送去一份清凉,这是我们应尽的社会责任。”

除了防暑降温背心,近期,“爱心冰

箱”还收到了片仔癀湘潭东方名苑店赠送的200盒片仔癀藿香正气胶囊和10箱片仔癀苏打水。有需要的户外劳动者,可以到湘潭日报社副楼“爱心冰箱”点领取。



# 1800顶头盔免费送 安全文明“戴”回家

本报讯(记者 陈锦)“以前觉得戴头盔好麻烦,没想到会有这么大的风险,感谢交警同志送我安全头盔,今后出行一定做好防护。”8月18日,市民黄艳从交警手中接过安全头盔后,迅速戴上,并表谢意。

为有效预防和减少电动车道路交通事故的发生,提高电动车驾乘人员安全头盔的佩戴率,当天上午,湘潭市公安局交警支队联合湘潭县交警大队、五星钻豹电动车公司在易俗河腾飞广场举行“出行戴盔 平安回家”公益头盔赠送仪式。活动当天共免费发放头盔1800个,其中现场发放1000个,4个路面执勤点发放800个。

活动期间,民警现场讲解正确佩戴安全头盔的方法和步骤,以及不正确佩戴安全头盔和不系安全带的严重危害,呼吁广大群众树立“头盔就是护头盾”的安全意识,并亲手为市民和户外工作者代表戴上头盔。

据了解,摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中约80%为颅脑损伤致死,当交通事故发生时,正确佩戴安全头盔可化解大部分撞击力,起到缓冲、减震的保护作用,使受伤者的比例下降70%,死亡率下降40%。佩戴头盔对于电动车、摩托车驾驶员来说,是危险来临时最后一道守护生命安全的防线。当天前来领取安全头盔的市民络绎不绝,大家纷纷表示,将以身作则,争做“一盔一带”的好市民。

“天气炎热,不少电动车、摩托车驾驶人因嫌闷热,出行不愿戴头盔,有的人为应付交警检查甚至直接将头盔挂在车把上,这是非常不安全的行为。”市公安局交警支队相关负责人表示,将继续携手爱心企业不定期开展免费赠送头盔活动。同时也提醒广大驾驶员自觉摒弃交通陋习,做到遵守交通法规,安全文明出行。

# 2023象甲联赛第二阶段赛事在湘乡开赛

本报讯(湘乡记者站 何兴安)棋聚八方英豪,逐鹿天下水府。8月19日,2023年全国象棋男子甲级联赛第二阶段赛事在湘乡水府旅游区君鼎酒店拉开序幕,来自全国12支象棋职业队的68名选手将在美丽的水府捉对厮杀8天。

象甲联赛是代表国内最高竞技水平的象棋职业赛事,采用赛会制以来首次走进湖南,落户湘乡,将对象棋文化在湘乡乃至湖南的推广起到积极作用。

2023象甲联赛共分为常规赛和季后赛,其中常规赛分三个阶段进行。第二阶段的赛事由国家体育总局、中国象棋协会和湘乡市政府主办,来自北京、上海、四川、河南、广东、福建、江苏、山东等地的高手云集湘乡,其中有王天一、汪洋、赵鑫鑫等象棋特级大师,也有来自越南的世界冠军棋手以外援的身份出战。此外,“00后”棋手多达13位,成为象甲联赛的重要力量,其中年仅15岁的孟繁睿在第一阶段比赛中击败了比他年长27岁的



比赛现场。

选手。

初秋嘉宾至,美景高朋来。湘乡市政府主要负责人在启动仪式上表示,湘乡水府旅游区素有“天下水府、

人间瑶池”的美誉,区内负氧离子平均含量远高于国家一级空气质量标准。湘乡市将不遗余力,切实做好各项服务保障工作,确保赛事顺利进行。

# 湘潭举办首届幼儿及青少年游泳比赛

本报讯(记者 吴珊)8月19日至20日,“伟人故里 律动湘潭”2023年湘潭市首届“布鲁杯”幼儿及青少年防溺水安全教育公益游泳比赛在湘潭市飞渔游泳馆举行,来自我市的300余名幼儿及青少年参赛。

本次比赛由市文化旅游广电体育局、市红十字会指导,市游泳协会主办,布鲁水安全启蒙馆、市飞渔体育文化有限公司承办,岳塘区妇女联合会、市全民健身服务中心、市水上救生协会、市红十字志

愿者协会红十字救援队协办。这次比赛旨在推动全民运动的深入开展,切实增强婴幼儿防溺水安全意识和自我保护意识,有效预防溺水事故发生,提高孩子们避免防灾和自救能力。

搭建招商引资、招才引智桥梁

# 湘潭县一中校友会暨天易经开区招商推介会召开

本报讯(记者 丁玉洁)8月20日,湘潭县一中校友会暨天易经开区招商推介会在湘潭县一中举行,校友们共话桑梓情谊,共商发展大计。

湘潭县一中创办于1946年,办学底蕴深厚,办学成果丰硕,先后培养了国家“两弹一星”功臣、两院院士彭先觉,以及一大批优秀科技人才、专家学者等,输送的毕业生在各行各业发光发热。遍布各地的校友会,成为推动湘潭县经济发展的“招商引资特使团”。

“我们将为每一位投资者提供高效的政务服务,创造一流的发展环境。”会上,天易经开区有关负责人向毕业30年的湘潭县一中93届校友们致以诚挚问候,并作招商推介。湘潭县是经济强县,天易经开区则是拉动县域经济发展的主战场。作为全省13家千亿园区之一,该区贡献了全县60%的规模企业、70%的税收、80%的固定资产投资和90%的新增就业,园区综合实力连续9年在省产业园区综合评价中稳居第一方阵。当前,园区重点产业招商项目包括湘潭天易食品医药产业园、湘潭天易轨道交通配套产业园、湘潭天易新材料产业园、湘潭天易海泡石产业园等。

当天,参会的湘潭县一中校友们还考察了天易园区,参观了湘潭柏屹自主创新园,实地感受天易经开区奋力抓项目、全力拼经济的热潮。大家表示,将一如既往地关注、支持湘潭县的经济

发展,加强招商引资、招才引智等方面的合作与交流。

# 中元节将至 市森防办公开两路火警电话

本报讯(记者 李涛)持续晴热高温,我市森林火险骤增。8月19日,市森防办发出紧急通知,要求各地全力做好中元节前森林防灭火工作,同时公开两路火警电话,供市民及时报告森林火情,积极举报违规用火。

8月20日是出伏后的第一天,莲城气温仍居高不下。记者从市森防办了解到,近期全市酷暑高温、降水偏少、干旱特征明显,森林火险等级高,随着我国传统节日中元节(8月30日)的临近,群众燃放鞭炮、焚烧纸钱极易引发森林火灾,我市森林防灭火工作面临严峻考验。

为确保中元节祭扫活动安全有序,市森防办要求各地在倡导绿色低碳、文明祭祀的同时,严格火源管控,坚决抵制违法行为。严格落实“带火不进山,进山不用火”规定,森林防火区严禁上坟烧纸、烧香点烛,严禁燃放烟花爆竹、孔明灯,严禁携带易燃易爆物品、火种火源等进山入林,林边、山边30米范围内烧纸烧香点烛,必须同时备好灭火工具、水源等,及时彻底清理余火灰烬,严防引发森林火灾。

鉴于当前森林防灭火形势严峻,从8月19日起,全市各地全面加强巡查检查,严控野外违规用火,严格落实值班带班和森林火情“日报告”“零报告”制度,严阵以待,及时响应,确保一旦接到火情报告,立即启动森林火灾救援预案,科学组织扑救,实现“打早、打小、打了”,把森林火灾火情损失降到最低程度。

“一点星星火,可毁万顷林。”市森防办提醒,广大城乡居民必须增强法治观念,坚决抵制可能引发森林火灾的一切违法犯罪行为。同时,欢迎社会各界和广大群众及时报告森林火情,积极举报违规用火,报警电话:119、55551009。

